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Eső nélkül.
— junius 4.

Magyarország népe kétségbe­
esetten nézi a mező, az ólet pusz­
tulását a gyilkos szárazságban.

Nemcsak a gazdákat sújtja ez a 
csapás, hanem sújtja az ország ösz- 
szes lakosságát.

Futó felhők elsuhannak, a nap 
perzselőn tűz a már-mar kiaszott 
legelőkre, égeti a zsenge szemű árpát 
a kalász nélkül lengő rozsot, mig a 
huzat marja a rozsda.

Vannak, akik még reményked­
nek, Ha ma vagy holnap megered­
nek az ég csatornái s véget ér a 
rettentő aszály, talán felüdül a 
mezőség és legalább a búza meg a 
tengeri ad közepes termést.

De a gazda közönség nagyobb 
része már csüggedten néz a jövő 
elé. Szénatermés nem volt. A legelők 
sivatagokká sültek a hosszú száraz 
ságban. A Hortobágyon meg a ta­
nyákon éhezik már a marha állo­
mány és a ragadós veszedelem pusz­
títja a gulyát, a csordát. — Hull a 
jószág. De nem hull az égi áldás 
könnye. Sok gazda le sem aratja a 
gabonája egy részét, mert az aratók 
csak készpénz fizetésért vállalnák el 
a. munkát, az üres szalma levágásért 
pedig nem érdemes fizetni.

Nincs mit szépíteni a dolgon : 
a kilátások bizony felette sanyarúak.

Borul az ég, jönnek a fellegek 
de senki se bizik már az esőben. 
Az időjósok további tartós száraz­
ságot jövendőinek.

Vájjon megkönyörül-e az ég az 
utolsó pillanatban az esőért esedező 
népen ?

A jelentések minden tájról ked­
vezőtlenek, elszomorítóak.

Most már igazán csak az imád­
ság segíthet. Alázatos megadással 
pillantsunk a borongásra vált menny 
boltozat felé és könyörögjünk. A jó 
Isten talán meghallgatja kérésünket 
és nem szállnak el fölöttünk ismét 
meddőn a fellegek.

I F

Talán . . . talán ! . . Oly kevés 
ez a reménység, mely szinte elseny- 
ved a tikkasztó, koravén tavaszi 
forróságban !

Azt hisszük, nem kívánhatunk 
Debrecen és Hajdumegye közönsé« 
gének annál jobbat és kedvesebbet 
mint hogy e sorok Íróját még ma 
cáfolja le a hírrovat vezetője, aki 
hatalmas, zuhogó, illatos, minden 
muzsikánál szebbe csengő esőről 
lehessen igaz híradással.

Budapest, junius 3.
A magyar delegáció négy egyesült 

albizottsága ma délelőtt fél 12 órakor 
hzapáry Gyula gróf elnöklésével tartott 
ülésén hitelesítette a megszállott tarto­
mányokban lévő hadcsapatok ős intéze­
tek 190o. év rendkívüli szükségleteire 
vonatkozó dr. Münnich Aurél előadó ál­
tal előterjesztett jelentést. Az ülésen a kö­
zös kőrmány részéről a közös pénzügy- 
miniszter, Tbalióczy osztályfőnök es a 
szakelőadók voltak jelen.

A képviselőház pénzügyi bizottsága
ma a vasutasok fketésrendezési törvóri}-- 
javaslatát tárgyalta, melyet Heitai Fe­
renc előadó ismertetett. Határozati ja­
vaslatot nyújtott be, hogy a létszám 
egyes fizetési ozztályokban egyenlően 
osztassák be. Hieronymi miniszter elfo­
gadja ezt azzal a módosítással, hogy 
egyes fizetési fokozatokban legyen egyenlő 
a létszám. Mukics javaslatát, hogy az 
eddigi lakbér íentartassék, a miniszter 
nem fogadja el, mert a legtöbb vasúti 
természetben kap lakást. A miniszter ki­
jelenti, hogy a kormány elment a leg­
szélső határig. Törekedni fog a status 
aránytalanság eloszlatására. — A vasúti 
tisztképző tanfolyamba ezentúl csak 345-en 
vehetők fel.

Városi csemdőrség áradon-
Az aradi rendőrség újjászervezése.

— junius 4.
Az Aradi Közlöny, a vidék egyik 

legtekintélyesebb nagy napilapja urnapi 
számában telette érdekes híradással van 
arról a komoly mozgalomról, melynek az 
a célja, hogy Aradon városi csendőrsé­
get szervezzenek.

Tehát nem csupán Debrecenben, 
hanem az ország összes nagy városa 
ban élénken foglalkoznak azzal az esz­
mével, hogy a rendfenntartást ős közbiz­
tosságot rendőrség helyett városi csend- 
őrség lássa el.

Szeged, Szabadka, Debrecen, Hód­
mezővásárhely és Arad, tehát a vidék öt 
legnagyobb városa úgyszólván egyszerre 
kívánja a hasznos, célra vezető reformot. 
Ez a legerősebb bizonyítók a mellett, 
hogy értelmetlen, üres ráfogás, mintha a 
csendőrség alkalmazása a város önkor­
mányzati jogát csorbítaná. Józan éezszel 
ilyesmit senki sem állíthat. De ez egy­
szerűen nem is igaz. Mert ha csak egy 
mákszemnyi igazság volna ebben a he­
behurgya ráfogásban, akkor ez itt nálunk 
már rég kitudódott volna, hiszen Debre­
cen városában a külső területen már 
két óv óta működik a városi csendőr­
ség nagy sikerrel, közmegelégedésre és 
soha egyetlen panasz ee merült fel 
eddig, hogy a csendőrség a városi ön- 
kormányzatot sértette, csorbította vagy 
akár csak egy hajszállal is érintette 
volna. — Az Aradi Közlöny érdekes 
híradása egyébaránt szóról szóra a kő­
vetkező :

Arad, junius 2.
Nehány nappal ezelőtt az Aradi 

Közlöny vezető cikkben felvetette azt az 
eszmét, hogy az aradi rendőrség helyébe 
az állam hozzájárulásával városi csend­
őrséget kellene szervezni. Hódmezővásár­
helyt ős Debrecenben már jelegleg is 
csendőrség végzi a rendtentartási mun­
kálatok egy részét, most pedig Debrecen­
ben és Szegeden azon fáradoznak, hogy 
az egesz közrendészet a városi tisztviselők 
fenhatóeága alatt működő csendőrségre 
bízzák.

Amint értesülünk, ezirányban már 
Aradon is történtek komoly lépések, 
melyek feljogosítanak arra a reményre] 
hogy a rendőrség mostani sanyarú hely­
zetén csakhamar segíteni fog az aradi 
városi csendőrsóg behozatala.

A napokban a központi esendőrfel- 
iigyelőség részéről Aradon járt Jakab 
bán dór csendőrszázados és beható eszme­
cserét folytatott Sarlót Domokos főkapi- 
tánynyal a városi csendőrsóg érdekében. 
Konkrét ajánlatot is tett, amely szerint 
az évi összegért, amennvit ma Arad a 
rendőrlegénységre költ, "kétszer »kknra
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létszámú csendőr sóget bocsájta város 
rendelkezésére. Ez a csere annál is cél- 
szerúbb lenne, mert a csendőrök vala­
mennyien iskolázott, tanult nyomozók, 
akikkel szemben a mi mostani, iskolázás 
nélküli rendőreink vajmi keveset nyomnak. 
Az átalakítással, amint Jakab Sándor 
csendőrszázados kinyilatkoztatta, nem 
járna az a kellemetlenség sem, hogy a 
mostani városi rendőröket el kellene bo­
csi itani, mivel azoknak legnagyobb ré­
szét a csendórség átvenné és kitamttatná. 
A fennmaradó részből sokan már a nyug­
díjazás küszöbén állanak, a többiek pedig 
próbaszolgálatot teljesítenek, s így ezeket, , 
ha be nem válnának, igy is, úgy 18 el 
kellene bocsájtani.

A városra nézve nem kötelező, hog\ 
felhasználja a dupla létszámú csendőrsó- 
get, mivel a mostani létszám másfélsze­
rese tökéletesen elég volna a rend fenn­
tartására. A fennmaradó összeggel a pol­
gári rendőrök számát lehetne szaporítani, 
s esetleg a rendőrlisztek gyengén dotált 
állását jobb fizetéssel szervezni.

A rendőrségen a legnagyobb ölöm­
mel üdvözölték a Jakab Sándor ajánlatát, ^ 
amelynek megvalósulása esetén egyszerre 
segítve lenne a mai közbiztonsági mizéri­
ákon, amelyeknek szemrehányásait a rend- , 
őrség viseli, holott a mai létszám mei e x i 
fizikai lehetetlenség a rendszolgálatnak ; 
jobban megfelelni, mint az aradi rend- <
Ärc^inr 1

Sarlót Domokos főkapitány mind- í 
azonáltal kijelentette, hogy bárha öröm- i 
mel fogadna az átalakítást, ő maga nem 
tesz ily értelemben javaslatot a városnak, 
mivel az átalakítás első stádiumában a i 
közönség nehezen szoknék hozzá a türei- j 
me9 városi rendőr helyén a merevebb, és 
katonás csendőrhöz. Miután pedig az át­
meneti állapotban elkerülhetetlen tenne 
egy-két olyan dolog, amit a közönség 
első időben zokon venne: a rendőrség 
nem veszi magára a szemrehányásokat, 
noha tudja, hogy a jövőben a közönség 
is megbarátkoznék a csendőrséggel, és a 
közbiztonsági állapotok minden tekintet­
ben javulnának. '

Ha — úgymond — valamelyik vá­
rosatya magára venné az indítvány meg­
tételét, a rendőrség teljes erejéből támo­
gatná annak megvalósítását. Miután azon­
ban a rendőrség amúgy is exponált állást 
foglalt ei a közönséggel szemben, tehát 
vár, «inig a javaslatot más teszi meg a 
közgyűlésnek.

A százmilliós hadi szükséglet.
Saját tudósítónktól.

Budapest, jun. 3.
A bécsi „Der Tag“ cimü újság ekkó- 

pen ir a milliós hadi szüségletről:
A mikor Pitreich osztrák-magyar 

hadügyminiszter tagságát a magyar és 
osztrák delegációkban képviselte, azt 
ígérte az agitátoroknak, hogy kíméletle­
nül nyílt lesz. A hadügyminiszter, akit 
azért a kijelentésért a delegátusok is, a 
sajtó is megdicsért, szavának állott. Igaz 
ugyan: hogy ezzel a mit sem sej tők 
kiubbjának (igy írták hivatalosan a dele­
gációt) kellemetlen meglepetésül szolgált. 
Az csak kedélyes és eseményekhez sze­
rény ülésszakra számítottak. Jött azonban 
Pitreich és Katovics nyíltsággal kijelen­
tette, hogy a monarkia harc készségének 
fejlesztése érdekében négyszáz millió

is azok a nyilatkozatok, melyeket a dele­
gáció bizottságaiban tett, reá Krieghammer 
ellen, aki nem elég idejekorán gondosko­
dott róla, hogy a hadsereg szükség ese­
tén feladatát teljesíthesse. A most föl­
állított követelések ugyanis azt mutatják, 
hogy a hadsereget szükségletek dolgában 
évek óta megrövidítették.

A hadsereg olyan ágyugyárosok fe­
lett rendelkezett, a melyeket más államok 
régen kiküszöböltek és nagyok voltak a 
hiányai monieió dolgában is. Mindezeket 
gyorsan kell helyrepótolni, hogy a régi 
bűnt helyrehozzák, a mely háború esetén 
nagy katasztrófára vezethetett volna.
Azok a követelések, a melyekkel Pit­
reich miniszter előállott, megmagyaráz­
zák, hogy Ausztria-Magyarország miért 
követett oly váltakozó külföldi politikát, 
miért változtatta álláspontját a Balkán 
kérdésben és Olaszországgal szemben is. 
Más hadsereggel ugyanis, a mely komoly 
eshetőségre elkészülve és felszerelve nin­
csen, azon politikát csinálni nem lehet. 
Hogy a delegációk ezeket az összegeket 
megfogják szavazni, ilyen körülmények 
között természetes.

A cikkíró azzal fejezi be, hogy a 
hadügyi kölcsönt Ausztriában arra az 
esetre, ha azt a Reichsrath megszavazni 
nem akarná, a 14 ik szakasz alapján 
kötik majd meg.

A vasutasok pőre.
Á vasalások sztrájkbizottsága a bíróság előtt.

Budapest, jun. 3.
Másfél hónappal ezelőtt, április hó 

19-én, mint a villámcsapás, száguldottá 
be az országot a hir, hogy a vasutasok 
követeléseik rém teljesítése miatt meg­
tagadták a szolgálatot és sztrájkba ál­
lottak. A sztrájkot tudvalevőleg gyűlése- 
zések, alkudozások, memorandumok előz­
ték meg, s a vasutasok csak akkor lát­
ták, hogy a óhajtásaik illetékes helyen 
visszhangra nem találnak. A sztrájkoiók 
csakhamar szervezkedtek, s érdekeik vé­
delmére, kívánságaik tolmácsolására egy 
tizenhárom tagból álló bizottságot küld­
tek ki, amely meg is kísérelte az alku­
dozásokat, de eredménytelenül.

Ekkor következett be, hogy a ren­
dőrség a kormány rendeletére a sztrájk­
tanyát feloszlatta, s a tizenhármáé bizott­
ság tagjait, névszerint Sarlay János állo- 

! másfőnök-heiyettest, Seide Artur főellen- 
i őrt, Lorber József hivatalnokot, Joanovits 
1 Miklós hivatalnokot, Kósa Lajos hivatal- 
j nokot, Margulet Kálmán nyugalmazott 
I ellenőrt, Veréb Mihály kocsirendezőt,
■ Komlós Manó segédmárnököt, Potinca 

Lajos hivatalnokot, Breuer Ferenc hiva­
talnokot, Kardos Antal kocsirendezőt, 
Turcsányi Pál hivatalnokot, Kacsó Gyula 
mozdonyvezetőt és Faludy József állo­
másfőnököt letartóztatta és pedig első 
sorban Sarlay Jánost, majd a bizottság 
többi tagjait, kiknek számát ismát 13-ra 
egésztették ki a sztrájkolok. így történt 
hogy a tizenhármas bizottságnak tulaj­
donképen tizennégy tagját szállították az 
Alkotmány-utcai fogházba. A letartózta­
tott vasutasok a letartóztatás ellen vád- 
tanácshoz fellebbeztek, ámde a vádtanács 
helybenhagyta a vizsgálóbíró végzését. 
Csak a kir. Ítélőtábla változtatta meg a 
vádtanács határozatát, valamennyinek

koronára van szüsége. Ezt a kijelentést r szabadlábra helyezését rendelvén el.

Közben a kir. ügyészség elkészítette 
vádiratát, amelyben a bizottság tagjait 
a btk. 480. §-ába ütköző és 481. §-» 
szerint minősülő hivatali hatalommal 
való visszaélés bűntettével vádolta, s 
indítványozta a törvényszéknek, hogy azt 
terhelteket közvetlen idézés elrendelésé­
vel állítsa a bíróság elé. A törvényszék 
az ügyészi indítványnak elegeit tett a 
mára tűzte ki ebben az ügyben a vég- 
tárgyalást.

A tárgyaláson, amely iránt óriási 
érdeklődés nyilvánul, Oláh András el­
nököl. Szavazóbirák : Füzessy Zoltán és 
Horváth Sándor törvényszéki bírák. A 
vádhatóságot Gesti Andor kir. ügyész 
képviseli. Védőkként szerepelnek : Vá- 
zsonyi Vilmos, Ráoz Dezső, Baracs Mo­
rééi!, Benqdek János, Gál Jenő, Győrfty 
Gyula, Landler Jenő, Miklós Gyula, 
Lengyel Zoltán, Polacsek Sándor, Bako­
nyi Samu, Ladányi Armin és Pólónyi 
Dezső.

Az elnök megnyitván a tárgyalást, 
mindenekelőtt figyelmeztette a hallgató­
ságot a csend és rend fentartására.

Egy kérésem és egyúttal figyelmez­
tetésem volna a felekhez — mondá azu­
tán az elnök. Tartsuk távol innét a po­
litikát, mert az nem tartozik ide s ha 
vele foglalkoznánk, szenvedélyeket ele­
gyítenénk a tárgyalásba s megnehezülne 
a bíróság helyzete, melynek pedig nagy 
szüksége van a nyugodtságra, mert nagy 
és nehéz jogi kérdést kell neki eldön­
tenie. E tekintetben kérem a támogatá­
sukat.

Ezután valamennyi vádlott személyi 
adatait vette fel az elnök. Konstatálta 
továbbá, hogy a beidézett tanuk — kettő 
kivételével — megjelentek, köztük Vörös 
László és Dobieoki Sándor orsz. képvise­
lők is jelentkeztek s ha szükség lesz 
rájuk, rendelkezésre fognak áliani. A 
védelem kérte Hieronymi és Láng La­
jos beidézésót is, — az elnök azonban 
ezeknek a kihallgatását fölöslegesnek 
tartotta.

A vádhatározat felolvasása után 
Vázsonyi Vilmos fölemlíti, hogy a köz- 
Aetlen idézésben az a passzus fordul elő'

I hogy a vádlottak, beismerésben vaunak,
■ Ez nem áll. Ok bűnösségüket soha 
! be nem ismerték. Ezt azért hozza fel,
! nehogy a vádlottak prejudiciummal áll­

janak szemben most avagy a felsőbírósá­
gok előtt.

Polónyi Dezső dr. védencének, Fa­
ludy Józsefnek képviseletében kifogásolja 
a törvényszék illetékességét.

Lengyel Zoltán a tárgyalás elnapo­
lását kéri.

Geszti Andor kir. ügy ász válasza 
után a bíróság rövid tanácskozásra vo­
nult vissza, melynek eredményekében a 
közbevetett indítványoknak helyt nem 
adott, 8 a tárgyalás folytatását rendelte el.

Következett tehát a vádlottak ki­
hallgatása.

Sarlay János az első.
Bűnösnek érzi magát ? Kérdi az

elnök.
— Nem.
— Mért nem ?
— Mert én mindig a béke mellett 

voltam.
— Ön kezdettől részt vett a fize­

tési mozgalmakban.
— Igen. Tagja voltam a 72-es bi­

zottságnak, amely hivatva volt óhajtása­
inkat a kormánynál tolmácsolni. Ülésein 
utóbb a benyújtott törvényjavaslatot is 
tárgyaltuk.

— De voltak olyan ülések is, a hol 
a sztrájk szóba került !

— Ilyen üléseken nem vettem iészt
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— Mikor lett ön felfüggesztve ál­
lásától ? ,

— Április 19-én.
— Miért.
— Mert bejelentettem a főkapitány­

ságnál, hogy 20-ikán országos nagygyű­
lést akarunk tartani s bemutattam a gyű­
lés tárgysorozatát is.

— Az igazgatóság tudtával tör­
ést ez ?

— Mi megbíztuk. Justh és Földessy 
kartársainkat, hogy jelentsék be az igaz­
gatóságnak. Ha nem tették, ez az ő mu­
lasztásuk. Egyébként maga a miniszter 
kijelentette, hogy gyűlésezhetünk, s a 
javaslatot tárgyalhatjuk.

— Hogy lett ön a 13-as bizottság 
tagja ?

— Megválasztott a tömeg engem is.
— Mi volt a sztrájkbizottság hi­

vatása ?
— Az, hogy a kormány megbízott­

jával tárgyaljon.
— Nem gondolja, hogy ha önök 

nem szervezkedtek volna, akkor a tömeg 
széjjel ment volna magától ?

— Meg kell jegyeznem, hogy mi 
nem szervezkedtünk, bennünket a nagy 
tömeg választott meg.

— Mikor 8 sztrájk kitört, táviratok­
ban értesítették róla a vidéket. Tudott 
ön erről ?

— Nem tudtam.
— Itt vau egy felhívás, amelyet a 

sztrájkbizottság adott ki. Emlékszik erre ?
Vázsonyi: Tiltakozom a kérdés el­

len. Ez nem sojtópör!
Sarlay : Én, bízva a magyar bíróság 

tudásában és rószrehajlatlanságában, a 
részletes kérdéseket megtagadom. Tessék 
engem a további vallatás alól fölmenteni-

Einök : Önnek joga van felelni vagy 
nem felelni. Én fölteszem a kérdéseket. 
Kikkel tárgyalt, a bizottság ?

— Vősös Lászlóval, Vázsonyival, 
Polónyival és másokkal,

— Nagy eltérés volt az Önök kö­
vetelései és a kormánya álláspontja kö­
zött ?

— Nem.
— Ön tehát semmi egyebet nem 

tett. mint, rászívott a tárgyalásokon, mint 
a 13-as bizottság tagja.

— Úgy van. Amikor föntjártunk 
Hieronvmi miniszternél, kijelentettük neki, 
hogy abban az esetben, ha a mozgalom 
veszélyesebb mérveket olt, mi félreál­
lunk. Erre a miniszter igy felelt: Ellen­
kezőleg, én kérem az urakat, hogy ma­
radjanak továbbra is a mozgalom élén.

Elnök : Vörös László volt államtit­
kár igazolta-e valamivel azt, hogy 6 a 
kormány megbízottja ?

— Nem.
— Figyelmeztette önöket Vörös 

László, hogy a sztrájk törvénybe ütköző 
dolog ?

— Nem.
Fölbujtott ön valakit arra, hogy a 

szolgálatot hagyja el?
— Senkit.
Ezzel Sarlay kihallgatása véget ért.
Következett Lorber József vádlott.
— Bűnösnek érzi magát ?
— Nem.
— Miért nem. , . , ,
— Mert én a sztrájk kitörésekor 

már fel voltam függesztve, tehát a szol­
gálattól direkt el voltam tiltva. Nem tar­
tom magamat továbbá köztisztviselőnek, 
mert soha esküt vagy fogadalmat nem
tettem. , ...

— Tévedésből vagy szándékosan
nem tett esküt. „ ,

— Én nem tudom. Nem hívtak lel

— Hói teljesített szolgálatot?

— Fiúméban.
— Un engedelem nélkül hagyta el 

szolgálatát.
— Tudtam már akkor, hogy fel va­

gyok függesztve.
— Mindjárt tagja lett a sztrájk- 

bizottságnak ?
— Tisztelettel kérem a törvényszé­

ket, kegyeskedjék engem a további kér­
dések alól felmenteni.

— Nem köteles vallani, de figyel­
meztetem, hogy ezzel védelmének előter­
jesztésétől fosztja meg magát.

— Viselem hallgatásom következ­
ményeit.

Ezután rövid szóváltás támadt az 
ügyész és a védők között a miatt, hogy 
a vádlott köteles-e vallani vagy sem. Az 
elnök kijelentette, hogy a vádlott a val­
lomást megtagadta és 6 nem kérdi 
tovább.

Következett Turcsányi Pál.
Arra a kérdésre, hogy bűnösnek 

érzi-e magát, nemmel felel. Nem tartja 
magát közhivatalnoknak, soha nem buj- 
tott fel senkit s igy az egész eljárást jog­
talannak tartja.

— Tehát ön nem tartja magát köz- 
tisztviselőnek ?

— Nem.
— De hiszen önök a kormánytól 

kértek fizetésemelést ?
— Oh nem, a kincstártól kértünk,a 

pályafentartótól, a gazdánktól 1 (De­
rültség.) ..

— Önök esküt is tesznek ?
— Teszünk, de ilyen esküt tesznek 

a magánvasuítak atkalmazóttai, sőt a vil­
lamos vasutak kalauzai is.

— De vannak törvények, amelyek 
önöket a közhivatalnokokkal egy kalap 
alá vonják.

— Vannak, de éppen ezek a tör­
vények erősítenek meg abban a tudat­
ban, hogy nem vagyunk köztisztvise­
lők. mert ha azok lennénk, nem kellett 
volna a mi számunkra külön törvényt 
hozni.

— Ón is tagja volt a strájkbizott- 
ságnak?

— Nem, mert ilyen nevű bizottság 
nem is létezett. Én csak a 13 as bizott­
ságnak voltam tagja.

— Ón is tárgyalt Vörös Lász­
lóval ?

— Igen, de a tárgyalásokkal össze­
függő kérdésekre tisztelettel megtagadom 
a választ.

— Tudott ön azon táviratokról, a 
melyek azzal a felhivással menteit 
szét, — hogy a vonatokat meg kell állí­
tani ?

— Nem tudtam. Én csak egy táv­
iratot küldtem a vidékre, azt, amelyben 
tudattam, hogy a nagygyűlést a rendőrség 
betiltotta s bogy engem és Sarlayt föl­
függesztettek.

— Tett ön valaha olyan kijelen­
tést, hogy nem állanak szolgálatba, mig 
követeléseiket nem teljesitik ?

— Soha.
A vádlott leül.
Vázsonyi Vilmos látja, hogy az el­

nök előtt egy nagy csomó távirat fek­
szik. Kérdi, honnót kerültek ezek ide ?

Elnök : Az ügyészségtől.
Boracs Marcell : Titkos Dossiék !
Vázsonyi . Cabinet noir !
Geszti ügyész : (a védők felé) Upe- ’

rette! , . j
Baracs: Igen, operetté, de ön benn® |

a bohóc! j
Vázsonyi : (az ügyész felé :) Önök , 

a marionettek, akik úgy táncolnak, a ! 
mint felülről rángatják 1
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Elnök : A védő urakat ezekért a ki­
fejezésekért rendreutasitom !

— 'Fessék az ügyészt is rendreuta- 
sitani!

— Elnök : Ehhez nincsen jogom !
Délután a többi vádlottak kihall­

gatására került a sor, a kik hasonló ér­
telemben nyilatkoznak. Nem érzik ma­
gukat bűnösöknek ős némi eltéréssel 
ugyanazt vallják, a mit Sarlay és Tur­
csányi.

A védők minduntalan keresik az 
alkalmat, hogy a tárgyalást nyújtsák és 
oly kijelentéseket tesznek, melyek egyál­
talán nem látszanak figyelembe venni az 
elnök ama kérését, hogy politikát ne 
keverjenek a dologba.

A tárgyalást az elnök este felfüg­
gesztette. Ma folytatódik a por tárgya­
lása, mely valószínűleg még két napig 
eltart.

KÖZtoAMaTÁS.
X A szervező bizottság ülése. A

szervezeti szab ily at átdolgozására 
kiküldött bizottság tegnap folytatta 
tanácskozásait Domahidy Elemér fő­
ispán t lnöklésével. Az ülésen jele a 
voltak : Kovács József polgárme tér, 
Vecsey Imre főjegy/ő, Aczél Géza 
főmérnök, Végh Gyula főkapitány, 
Körner Adolf és Szabó Kálmán ta- 
tanácsnokok, Horváth István és Szen- 
tessy János. A bizottság tárgyalás 
alá vette a rendőrség szervezetét, 
melyet Végh Gyala főkapitány dol­
gozott ki.

X Közigazgatási bizottsági ülés. A
városi közigazgatási bizottság ülését 
június hónap 6-án délután 3 órakor 
tartja meg a városháza nagytermében 
Domahidy Elemér főispán elnöklésével.

X A jog és pénzügyi bizottság ülése.
A jog és pénzügyi bizottság tegnap dél­
után ülést tartott Vecsey Imre főjegyző 
elnöklésével. A bizottság tagjai, talán a 
nagy meleg miatt, megint csekély szám­
ban jelentek meg. A bizottság jelenvolt 
tagjai a zárószámadást vették bírálat 
alá.

X Építőiparosok ügye. A belügy­
miniszter az építő iparosok munkaviss- 
szonyaira vonatkozó városi szabályrende­
let ellen a debreceni kereskedelmi és 
iparkamara által beadott észrevételeket 
tárgyalás végett a tanácshoz leküldötte.

X Asztalok a járón. Márkus Jenő 
arra kérte a városi tanácsot, hogy en­
gedné meg a Dréher sörcsarnok előtt a 
járóra asztalok kihelyezését. A tanács ki 
adta a kérvényt a főmérnöknek és főka­
pitánynak, kik terjedelmesen megokolt 
jelentésükben azt a javaslatot teszik, 
hogy a tanács vonja be az aszfalt járóra 
elhelyezett asztalok engedélyezését, mert 
ezen asztalok elhelyezése a járás-kelést 
akadályozza. A jelentés azonban megen­
gedhetőnek tartja a járón túl az asztalok 
kihelyezését bizonyos feltételek mellett. A 
tanács legközelebb fog ezen kérdéssel 
foglalkozni.

X A nyugdijbizottság ülése. A városi 
nyugdijellenörző bizottság tegnap dél­
előtt ülést tartott a főjegyző hivatalos 
helyiségében. A bizottság nehány nyug­
ás kegydij felett mondott határozatot és 
ezeket a lepközelebb tartandó közgyűlés 
elé terjeszti.
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X lómi kutak. Gáli András és ér­
dektársai folyamodtak a városi tanács­
hoz, hogy a Gólya utca 4. számú ház 
előtt levő téren furasson jóvizü kutat. A 
tanács a kérelmet véleményadás végett 
kiadta a mérnöki hivatalnak. Acél Géza 
főmérnök lelkiismeretesen eljárván a do­
logban, jelentésében ezen kút túrását 
nem találja szükségesnek, mivel a Mor­
gó-utcai jóvizü kút a nevezett utcához 
közel esik.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Toraavizsga a Svetits intézetben. Óri­

ási, nagyobbára hölgy közönség jelenlé­
tében folyt le tegnap délután a Svetits 
intézet tornavizsgája, mely délután 5 óra­
kor kezdődött. Á növendékek kiket az 
egyszerű, de mégis kedves és csinos 
egyenruha még bájosabbá varázsolt, meg­
lepő ügyességet és egyöntetűséget mu­
tattak, s a közönség és a jelen volt szü­
lők a legnagyobb gyönyörűséggel tapsol­
tak meg minden egyes gyakorlatot, s 
hálájukat a tisztelendő nővéreknek a 
vizsga után meleg szavak és kózszoritá- 
sok kíséretében rótták le.

A Révész-utcai gyilkosság.
— junius 4.

A szerencsétlen Gajzágó Antal meg­
gyilkolása ügyében, Mile Pál rendőrfo­
galmazó tegnap mintegy 34 részben gya­
núsított, részben tanukónt jelentkező és 
előállított egyént hallgatott ki. A kihal- 
gatott és kihallgatandó egyének számát 
tetemesen szaporította az a 400 korona 
jutalomdij, mit a meggyilkolt ifjú atyja 
és sógora tűztek ki annak, ki a gyilkos 
nyomára vezet, vagy azt kézrekeritL 
Ennek a 400 koronának tulajdonítható, 
hogy rendőr és magánember egymás ke­
zébe adja a bűnügyi osztály kilincsét, a 
aki csak szerét teheti, vagy tanúként 
jelentkezik, vagy lerongyolódott és elzül- 
lött alakokat cipel a kihallgatásokat ve­
zető rendőrfogalmazó elé a jutalmazás 
reményében.

Ember legyen az, ki a megtorlódott 
jegyzőkönyvek halmazából a helyes útra 
vezető irányt megtalálja. A tegnapi nap 
eredményeként mégis azt jegyezhetjük 
meg, hogy a kihallgatottak közül egyet 
alapos gyanuokok súlya alatt kihallgatása 
után fogolyként visszatartottak. Legna­
gyobb baj az, és ez a tanúvallomások 
jegyzőkönyveiből is kitűnik, hogy éppen 
az áldozat barátai tudtak a legkevesebb 
felvilágosítást nyújtani, sőt a legnagyobb 
valószínűség szerint a nagy ijedelem és 
meglepődés miatt a rendőrséget akarat­
lanul bár, mégis tévesen informálták. 
Mert egybehangzóan vallották azt, hogy 
a tettesek közt és ő közöttük egyszerű 
és rövid szóváltáson kívül tettlegessóg 
csupán egy gyenge mellbelökés és az a 
szúrás volt, mit az áldozat szenvedett, 
továbbá az az ütés, mit gyenge és vé 
kony nádpálcikával Pócsy Mihály mért a 
gyilkosra. Ez pedig az orvosi vizsgálat 
szerint teljesen ki van zárva. Mert 
Szentpályi dr. és Izsó dr. egybehangzó 
véleménye az volt, hogy Gajzágó Antal 
fején hat-hét ütés nyoma volt, amely 
ütés semmiképpen sem származhatott 
az elesésből. Mert az esésnél a test ki­
álló részei sérülnek meg leginkább és 
látható módon, Gajzágónak pedig arcán 
és halantókán voltak sérülések, sőt az 
ajkán volt két oly mérvű ütósi nyom, 
amely semmi szin alatt sem származha­
tott elesésből. Hanem a dolog körülbelül 
úgy áll, hogy pár percig dulakodtak és

verekedtek, sőt valószínű leg a nádpálca­
ütés is verekedés közben, nem pedig a 
szúrás után történt. E feltevés mellett 
tanúskodik az a körülmény is, hogy 
mint egyik jelenvolt kijelentette, hogy 
szembesítés esetében sem ismerné fel a 
tettest.

Ha ők csupán szót váltottak és csak 
lökdösődtek (amit különben csak egyikő­
jük tett) a többi nyugodt szemlélő a 6—8 
lépésnyire fekvő gázláng segítsége mel­
lett könnyen, megerőltetés nélkül szerez­
hetett volna magának fogalmat a tettes 
személyéről.

Az alapos gyanu okok alapján le- 
tartóztatot egyén további kihallgatása ma 
lesz.

A legújabb fordulat egyóbaránt az, 
hogy egy Spitz nevű fiatal ember, a ki 
állítólag a Széchenyi-utca túlsó sarkáról 
nézte az egész jelenetet és látta a gyil­
kosok elszaladását, ezek egyikében ha­
tározottan felismert egy kőmives legényt. 
Meg is nevezte, de csak a vezeték nevét 
tudta. S mivel ilyen nevű ember több 
van a városban, a rendőrség valameny- 
nyit ma kihallgatja. A városban tegnap 
este erősen elterjedt az a hir, hogy a 
gyilkost elfogták. De ez nem történt meg. 
Még mindig csak a tapogatózás utján 
halad az előnyomozat.

H 1 R B K.
Tavaszi séták,

— ismét a helyi vasútról és a víz­
vezetékről. —

Régen megszoktuk már, hogy a 
helyi vasút nem sokat törődik a nagy 
közönség jogos igényeivel. Nem tartja 
be a menetrendet, mert nappal bonyo­
lítja le a főutcán a teherforgalmat. — 
Ünnepnapokon ős vasárnapokon pedig 
heringeknek tekinti az utasokat ahelyett, 
hogy megfelelő számú kocsikat bocsátana 
a közönség rendelkezésére. És végül jól- ; 
lehet, az üzleti év elég jól záródott, j 
gondolt egy nagyot és merészet a nem 
nagyon merészen haladó vasút és az 
eddigi kedvezményes jegyeket nagy rész­
ben megszüntette. Semmi Szavunk az 
ingyenjegyek megszoritása ellen, mert 
igen sok visszaélés történt ezekkel és ne­
künk is az a nézetünk, hogy e tekintet­
ben a helyi vasút mindig körültekintőleg 
járt el. Nem helyes azonban azon intéz­
kedése, melylyel az éveken át adott ta­
nulójegyek kedvezményét megvonta, ille­
tőleg megszorította, mert a világ minden 
fő, vicinális éé helyiérdekű vasútja te­
kintettel van a gyermekekre.

Nem tudjuk mi igaz a dologban, 
de mi egész megbízható forrásból azt 
a hirt kaptuk, hogy a budapesti intéző- 
ség figyelmeztette a helyi vasút igazgató­
ságát, hogy ne zárkózzék el a kedvez­
ményektől, henem tegyen meg minden 
lehetőt a nagy közönség kényelmére és 
zsebének védelmére. Üzleti szempontból 
is helyes volna ezt követni, mert jobb 
a sűrű garas, mint a ritka forint.

A nagyerdei parkban tengernóp 
mozgott az ünnepen. Üdülni mentek ki a 
családok és egyesek, de bizony nem 
üdültek, mert porban állott az egész 
nagyerdő város felőli része. A fürdőház­
tól be a városig a gondos öntözés elverte 
a port, a parkban azonban alig látták 
egymást az emberek nz égető portól. 
Nem azért hozzuk ezt fel, mintha a vá­
rosi tanács intézkedését kérnénk a nagy­
erdő parkjának öntözésére, mert hisz az 
kivihetetlen mindaddig, mig a vízvezeték

kérdése megoldást nem nyer. Lássuk 
be már, hogy egy nagy város nem nél­
külözheti a vízvezetéket. Szakítani kell 
az ósdi és maradi felfogással. A debre­
ceni víznél alig van rosszabb az ország­
ban. Már pedig a jó viz az egészség 
fentartásának egyik főszükséglete. A jó 
viz lenne tehát a fő, melylyel kapcsola­
tosan egyéb haszna is volna. — Kisebb, 
szegényebb, folyóvizekben szintén szű­
kölködő városok dolgoznak, fáradoznak 
a vízvezeték lótesitősőn. mig mi lekicsi­
nyeljük az erre irányuló törekvést. — 
A tanácson nem múlik a dolog, az 6 
terve készen van, arról azonban nem te­
het, ha a közgyűlés egy része nem 
akarja belátni a vízvezeték és csatorná­
zás kiópitósének hasznos és szükséges 
voltát.

* Debreceni küldöttség Hieronyminál. 
Hajduvármegye május 16-án tartott köz­
gyűlésén elhatározta, hogy a vármegye 
területén építendő törvényhatósági utak 
dolgában küldöttséget meneszt Jlievonymi 
kereskedelemügyi miniszterhez. Az orszá­
gos beruházási összegből ugyanis öt éven 
át bizonyos évi segítséget kap Hajdu­
vármegye is. E segítség előfeltétel a 
megye már teljesítette, amennyiben a 
vármegye útadóját 10 százalékról 13 
százalékra emelte. A vármegye területén 
körülbelül 100 kilométer törvényhatósági 
utat óhajtanak kiépíteni. Ennek érdeké­
ben ment föl a megválasztott küldöttség 
Budapestre. Rásó Gyula kir. tanácsos 
alispán vezetésével a küldöttség tagjai 
Kovács Gyula orsz. képviselő, Czeglódy 
Mihály tisztiügyész, Somossy Béla hajdú­
böszörményi és Csohány László hajdú­
nánási polgármester voltak. A miniszter 
tegnap délelőtt fogadta a vármegyei kül­
döttséget. Rásó Gyula alispán részlete­
sen előadta a vármegye jogos kérelmét. 
A miniszter a küldöttség minden egyes 
tagjának véleményét meghallgatta és 
azután megigérte, hogy az alispán által 
alaposan, a közszüksógletnek megfelelő 
gocdossággal kidolgozott részletes útépí­
tési terv megvalósítására a kívánt össze­
get lehetőleg teljesen megkapja a vár­
megye.

* A király érkezése. A király 
érkezése alkalmából tegnap már 
mozgalmasabb a várpalota környéke. 
A király tudvalevőleg tegnap este 
fél 8 órakor érkezett meg külön 
udvari vonaton a nyugoti pályaud­
varra. A palotához tegnap délben 
ment föl az első diszőrség, a mely 
a M. Sarétia háziezred legénységé­
ből telt ki.

* ASz-Erzsóbet-egyesület nyári mulat­
sága ma lesz a nagyerdőn. Az a lázas 
tevékenység, melylyel a rendezőség hetek 
óta dolgozik, meghozza gyümölcsét. Tár­
sadalmunk minden rétegében érdeklődés 
mutatkozik, s ha az időjárás következe­
tes marad magához, népes és kedélyes 
mulatságra van kilátás. A rendezőség 
most az utolsó órában még az alábbi 
tájékoztatást közli: A mulattság 5 órakor 
kezdődik katona zenével, mely 8 számot 
fog előadni. 8 órakor lesz a tombola. 
Ezekben a részvételre a délutáni sorso­
lási jegyek a jogosítanak, melyek 40 fil­
lér ellenében a helyszíni pénztároknál 
kaphatók. Vacsora étlapszerint szabadon. 
9 órakor veszi kezdetét a tánc. A 120 
tagú rendezőbizottság — városunk egész
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aranyifjuságát magában foglalja ; Minden 
körből: katonák, jogászok, gazdászok 
atb. áll. Ennek gondja lesz reá, hogy 
mindenki sokat táncoljon. A tombolára 
eddig 400 nyeremény gyűlt össze. Ezek 
közt van több nagyon értékes. A mulat­
ság egyik újdonsága a kávóház lesz. Itt 
száz asztal körül csupa szép asszonyok és 
leányok fognak slrügni-forogni. Ezeknek 
a díszes gárdája újabban Baróthy Gabi, 
Donogán Kata és Kemény Irén urle- 
ányokkal szaporodott. Az árak kivannak 
nyomtatva, igy ki van zárva a pumpolás. 
Többet kérni nem szabad, többet elfő- j 
gadni a jótékonycélra igen. A mulatsá- ' 
gon „Rózsalap11 címen külön, alkalmi lap j 
fog megjelenni.

* Domahidy Pál távozása. Domahidy 1 
Pál, Rásó Isiván föispáni titkár mellé 
beosztott közigazgatási gyakornokot Kris- 
tóffy József Szatmár vármegye főispánja 
közigazgatási gyakornokká nevezte ki.
A derék, jó modorú s kiváló képzettségű 
fiatal Domahidy. a ki főispánunk unoka- 
öcscse, már el is foglalta uj állását Szat­
már megye székhelyén, Nagy-Károlyban.

* Szász Károly állapota. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Szász Károly a duna- 
melléki ref. egyház nyugalmazatt agg 
püspöke gyengélkedik. Kálvin-téri laká­
sából, ahol hosszú éveken át lakott ve- | 
jóvei dr. Vargha Gyulával, az orsz. sta­
tisztikai hivatal igazgatójával s leányá­
val Budára költözött állandó tartózko­
dásra. A család a bimbó-utcában bérelt 
nyaralót, s ott ápolja szeretettel az öreg 
püspököt.

* így újságíró levegőbe röpfilése. Ne
tessék megijedni, ezt a hirt a gyengébb 
idegzetüek és bátran elolvashatják. Mert 
nem valmi bombamerényletről van szó, 
mely egy újságírót levegőbe röpített. Aa 
aeet sokkal vidámabb és a repülés bomba 
nélkül, szárnyak nélkül fog végbemenni. 
Vasárnap délután 5 órakor ugyanis ismét 
fölszáll a Murgit fürdő telepéről Brunnejr 
léghajója. Még pedig ezúttal a nagyobbik, 
melyhez kosarat erősítenek. Ébbsn a kosár­
ban Brunner léghajóssal együtt felszáll Ló­
ránt J. újságíró társunk is, a Debrecen fő­
munkatársa. Eleinte azt tervezték, hogy L. 
Nagy Bálint bátyánk vagy Jobbágy János 
bátyánk legyen a merész légi utas társa. 
De mivel a léghajó csak 170 kiló terhet 
vihet magával a magasba: Loraní Jóska 
fog repülni, a ki Brunner mesterrel együtt 
csak 130 kilót nyom. Kijelentjük egyéb­
iránt, hogy sem a léghajó, sem újság­
író társunk felszállása nem kacsa, igy 
hát előre megjósolhatjuk, hogy vasárnap 
óriási közönség lesz a Margitban, amely 
gyönyörködni fog az érdekes fölszállás­
ban. Lóránt Jóska különben elhatározta, 
hogy a főlszálás előtt minden zsebébe 
egy- egy aranyat és két-két krajcárt tesz, 
nehogy bárki is ráfoghassa, hogy amikor 
felszállt — egy krajcár se maradt a zse­
bében. Végül megjegyezzük, hogy Lóránt 
Jóska odaföat érdekes uapibireket fog 
írni, melyekről eleve kijelentjük, hogy 
agy től-ogyig légből kapottak lesznek.

SZARA DS A G __

* A meggyilkolt ifjú temetése. A szeren­
csétlen véget ért ifjú, Gajzágó Antal teme­
tése tegnap délután volt. A kórház halot­
tas termében volt kiterítve egyszerű ra­
vatalon, amelyen ott volt barátainak és 
tanulótársainak koszorúja. A temetésen 
megjelent az elhunyt fiatalember meg­
tört szivü édesapja Gajzágó Tivadar, to­
vábbá Gajzágó Béla dr. ítélőtáblái ta­
nácselnök, Szepessy Lajos, az elhunyt 
sógora, és az elhunyt tanárai, s Lichtblau 
Albert önkéntes iskolai igazgató vezetése 
alatt tanuiótársai. Gajzagó Antal holt­
testét, mely kettős koporsóba volt helyezve, 
tanulótársai felváltva vitték a vasúti ál­
lomásig. Ott elbúcsúztak a kedves ha­
lottól, Délután a hullát a Kolozvárra in­
duló vonat külön kocsijában helyezték el. 
Gajzágő Antal holtteste ma reggel 9. 
órakor érkezik Kolozsvárra, a hol is a 
temető kápolnából délután 5 órakor fog­
ják sírba tenni.

* A Székely Társaságok Országos 
Szövetsége Marosvásárhelyen megtartotta 
alakuló közgyűlését és megválasztotta 
tisztikarát. Egyik alelnökké megválasz­
tották Székely Ferenc felmérési felügye­
lőt, a debreceni Székely Társaság lelkét, 
aki csodálatos szeretettel, rendületlen 
buzgóságg-íl szolgálja a székely ügyet. 
Székely Ferenc kétség nélkül megérde­
melte a szövetség e kitüntető bizalmát.

* A pallagi helyivasut ügye. A pal- 
lagi helyi vasút ügyében értekezlet volt 
tegnap délelőtt Kovács József polgár-

I mester elnöklésével. Az értekezleten a 
kincstári jogügyek igazgatósága részéről 

j Schiller Miklós jogügyi főtanácsos volt 
I jelen, továbbá a gazdasági tanintézet ré­

széről lovag Kerpely Kálmán gazdasági 
intézeti igazgató, a város részéről a pol­
gármesteren kívül Vecsey Imre főjegyző, 
Körner Adolf tanácsos, Aczól Géza fő­
mérnök és Roncsik Lajos főszámvevő.

* A csapókerti olvasókör. A csapó­
kertben lakó függetlenségi párti lakosok 
olvasókört létesítettek. Az erre vonatkozó 
alapszabályokat felterjesztették a belügy­
miniszterhez, ki azokat tegnap jóvá­
hagyta.

* A Hortobágy zár alatt. Állatorvosi
vélemény alapján ragadós száj és köröm­
fájás nagy mérvű fellépte miatt a Hor­
tobágy™ kihajtott jószágokat szoros és 
szigorú zár állá vették. A zár alól jólle­
het a tegnapi napon már a betegség tér 
jedósében lettemes csökkenést észleltek, 
több jószágtartó nagybirtokos kérelmére 
sem oldották fel. _

* Esküvő Ma lesz az esküvője Vá- 
radi Szabó Jánosnak Szunyogh Olga 
kisasszonynyal, Szunyogh Zoltán bájos 
leányával, aki Szunyogh Szabolcs uno- 
kahuga.

* A záróra eltörlése. Ily címen már 
megírtuk, hogy tekintettel a korcsmák 
és a kisvendóglősök tulajdonosainak 
egyhangú kérelmére kísérletképpen jun. 
1-től kezdődőleg 4 hónapig terjedő idő­
tartamra eltörültók a zárórát. Úgy lát 
szik azonban, hogy ez a kísérlet csak 
elméleti volt, amennyiben a gyakorlat­
ban. — amint azt az újabban beérkező 
panaszok és kérelmek mutatják — még 
nem nyert alkalmazást. Ugyanis több 
külvárosi korcsma és vendéglő tulajdo­
nos jelentkezett a rendőrségen s előad­
ták, hogy illetékes helyről felszólítást

kaptak az éjfélkor való üzletzárásra, 
ami ellen aztán nyomban, vagy szóbeli­
leg vagy telefonon kerestek jogorvoslást 
— természetesen hasztalanul. Pedig bi­
zony egy nyílt üzlet ellenőrzése sokkal 
könnyebb, mint zárt ajtóké.

* Amerikai milliók a holdban. Több 
bel- és külföldi lap egy két hónappal 
ezelőtt aztja hirt hozta, hogy Reinhart vagy 
Seinhardt Miklós, a ki állítólag magyar- 
országi szárra tzásu, Keiet-indiábau 180 
millió koronányi vagyona hátrahagyásá­
val elhunyt és hogy örököseit keresték. 
Azt is jelentették a lapok, hogy a 
kalkutai császári és királyi főkonzulátus 
e hagyatéki ügygyei már huzamosabb 
idő óta foglalkozik. M)st pedig illetékes 
helyről azt közli k velünk, hogy a Rein- 
hardt-féle milliós örökség után folytatott 
hivatalos nyomozás minden siker nékül 
maradt; sem a kalkuttai fő konzulátusnak 
sem az indiai hatóságoknak semmi tudo­
másuké hagyatékról.

Sajnálatos, hogy ilyen, időről időre 
faimerülő, úgy látszik, csak szenzációt 
hajházó hírlapi jelentések hiszakeny em­
bereket arra csábítanak, — hogy név­
rokonság alapján hiábavaló beadvá­
nyokkal 9s költséges puhatolódzázokkal 
terheljek ön B agukat.

* A Petőfi daloskörből. A Petőfi dalos 
egylat, mely é 'ről évre gazdagabb sike­
reket mutat fel az ügyek gyorsabb elin­
tézésére albizottságokat alakított és leg­
utóbb tartott választmányi ülésén az uj 
karmesterrel megkötötte a szerződést.

* Halálozások. Folyó hó 2. án és. 3. 
án a kövekező haláleseteket jeleniettékba 
anyakönyvi hivatalban: Kozák Isván ev, 
ref 1. hónapos, Medgyesi Róza ev, ref 19, 
napos, Duzs Isván ev, ref 14. hónapos, 
Vaskor Imre ev, ref 7. napos, Gerőei 
Lídia ev, ref 17 éves, Pákody Andráné 
ev, ref 65. éves Gajzágó Antal r. k. 19. 
éves, Higymegi Ferenc ev, ref 16 napos. 
Szabó Jánosié ev, ref 44. éves, Nagy 
János né ev, ref 27. éves, Jámborffy Gerő 
r, k. 47. éves Gulácsi Lajos ev, ref 70. 
eves Papp Margit ev, ref 3 hónapos, 
Gricmann Gyuláné ev, ref 24. éves, Novák 
Mária r. k. 10. éves.

* Jóváhagyott alapszabály. A belügy-áhagyott
miniszter a Homokkerti református ol­
vasókör alapszabályait ma leküldött lei­
ratával a jóváhagyási záradékkal ellátta.

* Bikaviadal a Bikában. A budapesti 
bikaviadalokat elhalasztották junius 11. 
12. és 15-ére. Az Angelotti mulatót 
azonban bátran megostromolhatja vasár­
nap este a közönség, mert a Bikában is 
lesz bikaviadal, csakhogy ezt semmi szín 
alatt el nem halasztják. Már meg is ér­
kezett Ángelottiék saját külön faj bikájuk 
a teljes puli-családdal együtt és biztosít­
hatunk mindenkit, hogy ez a bika viadal 
nem lesz vórtelen, mert bikavér ok vetet­
lenül fog folyni. A bikabeli bika viadal 
tekintettel arra, hogy a Hortobágy összes 
bikái zár alatt vannak, csak csufondáros 
móka lesz, paródiája a budapesti komé­
diának, de a debreceni pulik és Pik Izi­
dorok nagyszerűen fogják mulattatni a 
közönséget.

* Ipartestnél! hitek. Tanoncszabadi- 
tás. A múlt hó folyamán a következő 
tanoncok szabadultak fel: Marjai Lajos, 
Nyakas Imre, M<jor Imre asztalosok. 
Szegedi Gvörgv és Pető Sándor bádogo­
sok, Takács István, Köblös József csiz­
madiák, Vég'a István géplakatos, Bihari 
László cipész, Medgyesi Ltjos mézeska- 
lácsos, Köti Jeremiás mészáros, Csehi 
Róza, Ily és Zsuzsánna női szabók, Burai 
Józ ,ef kőmivas, Czégény Lajos kerék­
gyártó, Vargu József ács.
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* Közgyűlés. Az iparos ifjak ön- 
képző egylete f. hó 12-én évi közgyűlést 
tart a testületi tanácsteremben. Tárgy- 
sorozat : Tisztikar választás. Számadások 
felülvizsgálása. Indítványok.

* 6ar zda ember. Lőrincz János teg­
nap délután a Petöfi-tér mellett elterülő 
népkertben okozott népcsődületet előidéző 
nyilvános botrányt. Az üllőpadokat kezdte 
éppen felforgatni, midőn Hajdú Kálmán 
47-es száma rendőr felszólította csende­
sebb viselkedésre. Erre óriási lármában 
tört ki Lőrinc János, szidalmazni kezdte 
a redőrt, s annak felszólítására nem hogy 
csendesedett volna, hanem még a rendőr 
kardját akarta kicsavarni, mire nagy ne 
hezen megfékezték s beszállították a köz­
pontra, a honnan igazolás után szabadon 
bocsátották. Hatóság elleni erőszak miatt 
indítják meg ellene az eljárást.

* Elgázolás. Kovács Sándor érmi- 
hályfalvai lakost, ki a Cserepes utcán 
libákat hajtott, egy bárom Was paraszt 
szekér elgázolta. Súlyos sérüléseivel la­
kására szállították, hol orvos hiányában 
a házleliek nyújtottak neki olyan, amilyen 
első segélyt.

* Képcsődület egy szappanosbolt előtt.
Négy Gábornak Csapó utcán van a 
szappan üzlete, hova Máriássy Józsefné 
falusi asszony ment szappant vásárolni 
tegnap reggel 8 óra tájban. Nagy Gábor 
kiszolgálás közben egyszerre hirtelen a 
fejéhez kapott s az üzleti állványok közt 
összerogyott. Az asszony kiszaladt az 
üzletből segítségért. Mire visszajött a 
eególylye), már körülbelül 200 főből álló 
tömeg leste kíváncsian a történendőkeí, 
kik közül ketten segélyt nyújtottak Nagy­
nak. Szerencsére csak megszédült a szap­
panos és komoly baja nem történt.

* Legújabb miniszteri rendelet jelent 
meg valamennyi vármegyei és városi 
törvényhatósághoz, melylyel elrendeli, 
hogy a cséplőgépek gyakran előforduló 
sérülések’ az első segély késedelem nél­
kül való nyujthatása céljából, minden 
cséplőgép üzeménél egy kifogástalanul 
záródó keményfaból készült mentőszek­
rényt, különféle kötszerekkel és anyagok­
kal felszerelve, készenlétben tartassanak, 
ilyen cséplőgépekhez szügséges legújabb 
znentőszekrények szigorúan a magy. kir. 
belügyminiszteri körrendeletek megfele­
lően berendezve és kiállítva. Polgár 
Sándor orvosi műszer- és kötszergyáros­
nál Budapesten, VII., Erzébetkörut oO. ez. 
darabonként 50 koronáért megrendelhetők. 
(Árjegyzéket a cég bérmentve küld.) 
Fenti cégnél minden egyébkötszerek, 
betegápolási tárgyak saját gyártmányú 
sérvkötők, összes gummiáruk stb. stb- 
legjutányosabban beszerezhetők.

zeölések, izzasztó szekrény, fej törzs- 
lábzubanyok, nedves és száraz begön- 
gyölések.

A vizgyógymódot a következő meg­
betegedéseknél használhatjuk jó siker­
rel. Tüdőmegbetegedéseknél, általános 
táplálkozási zavaroknál az idegrendsze- 
betcgségeinél, az emésztő szervek és 
mirigyek betegségeknél, a nemi szerver 
bántalmainál, vérszegénységnél és általá 
nos elgyengülésnél. Egy a férfi, mint nő 
osztályon elsőiendü gyakorlott személy 
zet van alkalmazásban. — Orvosi fel- 
gyelet.

* Somogyi Sándor szobrász művész
alegorikus diszórja látható. Horváth 6ra- 
müvésznél Hatvan tuca 2.

I Kiadó szép lakás. Domb-utca 17 
sz. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás 
minden hozzátartozóval és mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilá­
gosítás szerezhető Csapó-utca 48. szám 
alatt.

Ma este az Arany Bika ké- 
veházbbn Bácz Károly zenekara 

játszik.

Budapesti rendőri hírek.
— Saját tudositonktól. —

Bndopc.it, junius ,"S.

Összeégett fiúcska.
A Szabolcs-uicában levő Bródi-téle 

kórházban alkalmazott Tóth János 3 éves 
János nevű fia a napokban a konyhában 
gyufával játszott, amitől a ruhája lángot 
fogott. A szerencsétlen fiúcska annyira 
összeégett, hogy a sebeibe belehalt. A 
rendőrség megindította a nyomozást.

Rablótámadás.
Az éjszaka a főkapitányságon meg­

jelent Balázs Mária 32 éves mosónő és 
a következő feljelentést tette : E hónap 
1-én éjfél után a Lehel-tér egyik mellék 
utcájában két férfi megtámadta. Egyik a 
kezét fogta le, a másik a lábait szorította 
össze, a földié tepertők, zsebkendőt töm­
tek a szájába, agyba főbe verték. Az 
egyik támadó zsebkésével egy csomó haj­
fürtöt vágót ki a hajából, a másik pedig 
a zsebéből kilopott 3 koronát. A merény­
lők elrabolták a fejkendőjét és a papu­
csát is, azután Újpest felé elmenekültek. 
A különös rablótámadás ügyében a ren­
dőrség megindította a vizsgálatot.

EGYLET

Értesítés. A Debreceni Tornaegy-
LbTZTEB JÓZSEF fényképészet, 

festészeti ésfényképnagvi- 
tá s i m ü t e r m e Piac-utca 44. 
dr. U j falussy-ház Állandó 
fényképkiállitás a műterem 
kapubejratá nál levő kira­
kat ban.

* Könyv kedvelők figyelmébe. Egye­
sületi, saját könyvtárak, vagy egyes 
könyvek bekötését, passepartoukat, vala­
mint díszmunkákat is jutányoss árban 
készit Antalfy Ferenc könyvkötő bőrdísz­
műves Piac-utca 31. a városházzal szem­
ben.

let vezetősége tudatja az egylet azon 
tagjaival, kik az 11)03. évi tagsági dijjuk- 
kal hátralékban vannak, hogy a sportéri 
látogatási jegyüket, Borsos Kata főtéri 
üzletében hátralék ki fizetése mellett akik 
pedig régebbről vannak hátralékban 
Árvay Béla dr. ügyvéd egyleti péntárnok- 
nál vehetik át.

SZÍN HA Z.
A színház újjáépítése.

I- iii V® ‘oejv6j»ucGflci a nas
inraoben A modern orvostudomány 
terményei szerint berendezve a vize 
mód összes eljárásai alkalmaztatnak 
u. m. félfürdők, leöntésének, lepedő

junius 4.
Oláh Károly városi tanácsos, szín­

házi felügyelő a tanács megbízásából és 
a kiküldött négyes bizottság nevében már 
elkészítette és tegnap benyújtotta rész­

letes javaslatát a debreceni színház né- 
nézőferének és színpadának újjáépíté­
séről.

Az ügy annyira elő van már ké­
szítve, hogy legközelebb a jog- és pénz­
ügyi bizottság elé kerülhet és a tanács 
javaslatával okvetlenül benne lehet a 
júniusi közgyűlés tárgysorozatában.

Bálint és Jámbor budapesti műépí­
tészek beterjesztették az alapos költség 
vetést. A tervek kidolgozása, a műveze­
tés, a felügyelet lesz az 6 dolguk, míg 
magát a színház újjáépítését, mini érte­
sülünk, debreceni építész vállalkozókra 
bizzák.

Oláh Károly jelenfése szerint Aozél 
Géza főmérnök is részletes szakvélemény i 
adott.

A közgyűléstől az újjáépítésre négy­
százezer korona megs zava zását fogjók 
kérni és valószínű, hogy a közgyűlés 
ezt egyhangúlag megszavazza. Mert eb­
ből az összegből egyetlen fillér se ter­
heli a várost, sem az adófizető polgáro­
kat. Az egész összeget 30 év alatt a 
színigazgatók fizetik és Zilahi Gyula, a 
hat évre megválasztott uj igazgató már 
be is küldte kötelező nyilatkozatát, hogy 
a tervek megvalósítását heh esli s köte­
lezi magát hat éven át az esedékes rész­
letek befizetésére.

Ezt annál inkább megteheti, mór 
az uj színház jövedelmezősége a leg­
rosszabb esztendőben is évi 35- 40.000 
koronával fog emelkedni. De a színház 
átalakítása után a maximális bevételi 
többlet megközelíti a 80,000 koronát.

A közönség is sokat nyer az át­
alakítással : modern kényelmet, busz uj 
páholyt, nagyszerű erkélyt, minden eme­
letre pompás ruhatárakat, négy uj kijá­
ratot és lehetőleg tökéletes biztosságot 
tűz és életveszedelem ellen.

A közgyűlés annálinkább kell, hogy 
egyhangúlag örömmel megszavazza az új­
jáépítést és erre a 400,000 koronát ; mert 
ha ez rceg nem történnék, a színpad új­
jáépítése s a nézőtér tetemes javítgatása 
akkor se lenne elhalasztható. Ez esetben 
mintegy 160,000 korona lenne a költség, 
csakhogy ezt a városnak teljesen a ma­
gáéból kellenne födöznie. A közönség 
nem kapna semmit, a színház élctve- 
szélyessége megmaradna, a hiányok sem 
szűnnének meg, a színigazgató sem jutna 
semmiféle előnyhöz ée a várost mégis 
nagy összeg terhelné, amit a jelen viszo­
nyok közt alig tudna elviselni,

Mindezt a javaslat szépen, meg­
győzően fejti kis ajánlja ennélfogva, — 
hogy az ügy mielőbb a jog és pénzügyi 
bizottság elé s a tanács határozott ja­
vaslatával a legközelebbi közgyűlés elé 
kerüljön.

A tanács Oláh Károly javaslatát 
a jövő heti ülésen tárgyalja s nyomban 
kiadja a jog- és pézügyi bizottságnak.
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TáVIBáTOK.

A japán-orosz háború.

London, jun. 2. A Standard jelenti 
Fiencinből tegnapi keletet: 1 pekingi nagy­
tanács jegyzéket intézett az orosz követhez 
melyben figyelmeztetett arra hogy az orosz 
«csapatok, ha semleges területi kerületeket 
elhagyják, ne rombolják !e az épületeket 
a melyeket a bennlakók használnak, 
mert ebből a semlegességi törvények ko­
moly megsértése következnék. Ezenkívül 
a nagytanács Ma tábornokhoz intézett 
táviratot azzal az utasítással, hogy ezt a 
közlést juttassa az összes orosz tisztekhez

London, jun. 3. (Reuter.) A japánok 
Osingtuiedsnól (?) újabb csapatokat szál­
lítottak partra 20 mértfőldnyire 'Vakusán- 
tói délnyugatra. Egy onnan érkezett 
bárka emberei körülbelül 70 hadi és 
szálli tóhajót láttak ott csapatokat partra 
szállítani. Ezek még azt is beszélik, hogy 
a Port-Artúrt megtámadó hadsereget 
megerősítő csapatokat Talienvautól északra 
is raktak partra, de ezeknek számát nem 
tudják.

Tokió, jun. 2. Ideérkezett jelentés 
szerint Kuropatkin Kéler tábornok ve- 1 
zóuylete alatt 50-000 katonát küldött Port- , 
Artur felszabadítására. Hirt hoztak arról 
is, hogy Kéler tábornok seregei Kincsu 
közelében ütköztek össze a japánokkal. 
Véres harc volt. Sokkal nagyobb, mint 
ugyancsak Kincsu mellett folyt első üt­
közet.

Fenyő Sándort kiadják.
Lansenne' jun. 3. A szövetségi bí­

róság elhatározta Fenyő Sándornak ki­
adását. így hát a förtelmes ujságkukac 
mégis hazakerül és megkapja büntetését.

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, Mstemplom bazár 
Raktárra érkeztek

Francia batigt — Zephyr
Mosó grenadin. 

Angol ruha vásznak 
Hímzett és áttöri batiszt
Mosó krs^oaok.

! ! Óriási választék!!

Thurzófüred
házilag kezelt klimatikus gyógyhely

vizgyógy intézet
Szrpas vármegye déli részén 572 méter 
tenger színe fölött, pompás és nagyter- 
jadelmü ős fenyveserdő közepette. Kitűnő 
forrás viz. Állandó fürdőorvos : dr. Kanz­
ler Lajcs. Budapesti lakása Medve-utca 

9 sz.
Évad ■ május 15-től szeptember vegéig 
Vasúti áilomás: Gelnicbánya — Thuzó- 
füred. Posta-és távirda álomás. — Bő­
vebb főlvilágositással szolgál a tulajdonos. 
MenesAorfer Károly (lölnicbánva. 

Szepesmegye.

Tavasai és ayári 
idéay

1904
Valódi brűnni szövetek

K. 7-8 -1 0—jó 
K. 12—14.—jobb 
K. 16.—18.—finom

K. 21.—igen finom

Egyvágis 310 méter 
hosszú, teljes férfi 
öltözet, (felsörokk nad­

rág, mellény)
— ára :

Valódi gyapjú szövet.
Egy fekete sálon öltözet K. 20. - úgy felöltők 

turistaruhák, atb. stb. gyáriárakban ktld :

Siegel-lmhof, Brünn
árjegyzék ingyen. — Ha privát egyé­
nek a cégtől rendelnek, nagy előny 

ben részesülnek.

Hagya^királyi államvasutak.
82785—1.904. sz. III.
Pályázati hirdetmény.

Alulírott igazgatóság a magyar ki­
rályi államvasutak műhelyeiben 1905. 
évben esetleg 1906 és 1907 években szük­
séges szövött — és rövid íruk szállítá­
sára ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A pályázat tárgyát képező, szövött- 
és rövidáruk évi mennyiségeit feltüntető 
ajánlati űrlap valamint a szállításra vo­
natkozó és az ajánlattételnél kötelező 
részletes módozatokat tartalmazó ajánlati 
felhívás, valamennyi hazai kereskedelmi 
és iparkamaránál megtekinthető és az 
alulírott igazgatóság, Anyag- és leltár­
beszerzési szakosztályánál (Budapest VI. 
Andrássy-ut 73 sz. 11. emelet 48. aj tú­
szán; alatt) díjtalanul kapható.

Az ajánlati űrlapon megfelelően ki­
állított, egy koronás m. kir. okmánybé­
lyeggel ellátott ajánlatok, az ivenkint 
30 filléres m. kir. okmánybélyeggel ellá­
tott és aláirt ajánlati felhívással együtt, 
lepecsételve legkésőbben f. évi június 
hó 21-ének déli 12 órájáig a fentemlitett 
szakosztálynál benyújtandók, vagy posta 
utján odaküldendők. Az ajánlat borítéka 
e felirattal látandó el: Ajánlat 82785 — 
1904. számhoz.

Bánatpénz gyanánt 
szövött- és rövidáruk egy 
5 százaléka legkésőbben 
20-ának déli 12 órájáig a 
lyi államvasutak budapesti

hívás nélkül nyujtatnak 
nem fognak vétetni.

Budapest, 1904. évi május hóban.

FONTOS 
GYOUORBYJOSOmK

Etvágyhiánvt, gyomorfáj 
dalmakat, émelygést, gy 

morgyengeséget, emész- 
é?//tPHÖt4Lps» tési zavarokat, főfájást

átb, megszüntet azonnal a világhírű vatódi
»1-fAle

mAricslli gyqmorcseppel

Sok ezer k-i u'AnÖ éli trö la/Uatt') s tt! 'Ci* íl r *f h
nfcUtl tttaiitiiail SO Filler, a*fy dreg I 40 korona

Gyógy«*ertárakbftn kapható. ===^
Főraktár: BIÁDI C gyógyszertára 

a „Magyar Királyház1- Bias, honnan
ki vánatra — ingyen küldetik az érdekes 

„SpeelalbmcMr,“
5 kor. beküldése után 6 kis üveg, 4 58 
kor. beküldése mellett 3 n így üveg lesz 
— bóránál« küldve. — K)pviselet —

Magyarország részére: 
Török József

gyógyszertára Budpeit, Király-utea 12.

Óvakodjunk utánzatoktól 1 —•
valódi MÁR1AC3LLI gyomorcseppek 
fenti védj egy gyei és aláírással kell, hogy 
ellátva legyenek..__________

az ajánlandó 
évi értékének 

. évi jutiius hó 
magyar kirá- 

főpénztárnál
akár készpénzben, akár állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Bánatpénz nélkül, vagy később be­
nyújtott, valamint az olyan ajánlatok, 
melyek nem az előirt módon tétetnek, 
vagy a melyek az aláírandó ajánlati fel­

be, figyelembe

i

Hajduvármegye és Debrecen sz kr. város 
Főispánja.

336—1904. szám.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város törvény- 

hatos íganak az alábbi határidő lejárta 
után tartandó legközelebbi rendes köz­
gyűlésén kinevezés folytán megürcssedett 
1 (egy) számvevőségi számtiszti állás fog 
választás utján betölteni, mely állás 1800 
korona fizetés és 300 korona lakáspénz­
ből álló javadalmazással van egybekötve.

Azok, akik erre az állásra pályázni 
kívánnak s a törvényes minősítést ki­
mutatni képesek, felszerelt pályázati kér­
vényüket hozzám, mint a kijelölő bizott­
ság elnökéhez folyó évi június hó 10. 
napjának dóiul -a 5 órájáig annyival in­
kább nyújtsák be, mert a később érkező 
pály izati kérvények figyelembe vétetni 
nem fognak.

Debrecen, 1904. május 24.
Dóm fhid? Elemér,

főispán.

A m kir államvasutak igazgatósága.
«■me, »»«—»*..

Kertek ki ültetési ideje megérkezvén sei Hívom tisz­
telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te­

lepemet megtekinteni kegyeskedjenek öhol minden 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagy 
mennyiségben legnagyobb választékban olcsó <nhan

kaphatók!
vásárölt növények tiaza szálitataak esetleg Mis ültetetnek.
Tömeges látogatásért esedezve tagyok teijes tisztesettel

Telepem: Margit fürdővel szemben. Ferenc Józsel ut 0 számj

alatt van Debrecenben.



MIMALO VITS J.
gyógyszertára a gyógyszerészeti mülaboratoriuma a „Kígyó“-hoz

DEBREÍÉKBEN, FŐTÉB 31 Ik SZÁM.

Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit ;

tj 1 areszépitő s bőrápoló kenőcsét,
ttarfH8i*6reme mely teljesen ártalmatlan, nem 
esítoz, tehát nappal is bastnálható a az arcnak üde- 
séeet, finomságot s ham vassá got kölcsönöz. Az arcot 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eredmény nyel használható 
arevörösség, máj folt, etmör, szeplő s egyéb twtáta- 
lanságnál. I tégely harmat-créme ára 1 korona. A ere­
méhez baszná- srrAfir “ely a‘ar0Daí
iendó ponder, a flBilllOl Bl C JJfJ ■ üde, ifjú szint
kölcsönöz, báromiéle seinbtn kapható u. m.: fehér, 
rózsa s ciáné szírben. Kntnő illata, teljesen ártal­
matlan volta s fincmsága által vetekedik minden más 
készitménynyel. Jól tapad és igen jói led. Pre bßCOBOz

“66 f"Ä Á Meliícrgin LiÄJ
sec kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bárecnyszerü finomságot kölcsönöz. Fe 
hériti az arc- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
zahm s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni 1 Napégette vagy szélkijujia kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 
Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pu- 

ává változtat. Egy üveg Eollitergin ára 1 korona.
versenyeznek minden e neműSzomorodni borból kiváló gonddal készölt gyögyborok, melyek gytgyéték tekintetében

készitménynyel
Nagy raktár bei- ósktilföldi gyógyszer, különlegességekből.

% 4^""§s»ftesT;.,Wxfo. & íjjMfe »jjfe

" $ $ I tÁmJtkt érdekében
Icösaocret(f1 1 hlrdea«» n kiiárólig LEOPOLD GYULA

HÖSZVÉNY ÉS CS <! Z ELLEN LEGSIKERESEBB
a KTtlEGINEH-róle

Császárfürdö
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
eSsOnmgo kénes héwbo gyógytorna 
pírttian gőzfürdővel, legmodernebb 
oiaptordökkel, pompás isványvlz- 
aazedákksl, kő- ét IddfOrdökkel.

KIVÁLÓ 6ZEREN06CI
. tLtiZtKÍNVSÉG I .

V
200 kényelmes lakószobával

Prospektus kívánatra 
Ingyen és binnen ive.

Hotel ;
SOUodás: SIMON PÁL.

SUMPE5T, Vl„ VACZI.KÖRUT 23. SZ.
WO it tabs 2-2*0 K-tól ftijtbb kiszolgálással és ffllseyii* 
tágításáét együtt Fürdők. elegáns kávéhtz, étterem te 

a házban. Villamos vasat! megállóhsly as 
Összes pályaudvarok és hajók felé.

m »

Vidékiek kedv ette* talifkoió btiye

KLiVÉMYl FERENCZ
veikl‘glőv tbőraega éttermei 

Budapest, VL, Andrássy-út 39.
ttltth« magyar kwytia. rafodl tiszta boros 
e ilUgtlrl .PSClí IRKBRtU* egyedin kimérte«.

jSJswsüS®*

UGORKATEJwa '''' í A* egyed01 létező valódi ango*

SZÉP1TŐSZER
• Belesse -télé valódi angol
eijy azonnal .eltávolít eiioden sz^plőt, raájfoltot, pet.enáat. mit 

assert és a* areznafc Utieséget. fiatalságot kölcsönöz. 
HóknckBW Bélküiözhctetlen I

ft* koxtő ucoffcit-azappsn L-» ft» poser 2.— ft- 
Pocid szétküldés na pont

Egy teng ás*
;0 -U_i rí 4»v>' » n,i,CC9 Knrfál eyo.ersterwa:Ct.jV•'$2**KU!d6'M hely: De Ív. >hd i\uri>cL E>jiapcst— Ernébctfalv-i_ KJZ* 5 V-.1

í 5;.

ÍsK <r:.'a
-otc

, xj>y-yw" , „ ttsi®
4,0 ^vW*VNt

»yea v?'1
«>1» és Sí

_____________ Dr Borsos féle
fej* I I I Meggátolja a hajkihullást,
8üV6Rjfl*fl8|SZcr• a fejbőr megkorpásodását, 
a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz

|Lí.T,LT= Hovényi bajkenöcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenőcs is, 
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1

E»Mr6“ íztelen csukáméi ólai
A Mihaloviis-féle 1

eljesen ízetlen szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szó 
dik. A Mihalovits-főle 

China bor.
China vas bor. 
Conduangó-bor. 
P e psin-bor.

Egy üveg ára y 
1 korona 60 fii A,y

F

hlrú.ú.l IroüáJ. Által,Bndupo.t, En.ol'.rt.kőrut ÖL

f 1 Qvcgr 3 koronn, kis Oveg 1 kor

Főraktár; KORONA - «YÓGYSZEIlTÁSt, Budapest, CaMn-tár.

-» eZERENOSE-NAPTÁ*1 
J WOVEN £8 BEJU*£NTVE t

r

KIRÁLYFI ÉSTARSA
BANKHÄZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-VT 60.

• »Wh titiiytoojltlk féotáruehó Mff«.
9110,000 aomjegy, 66,000 nyer. — Nyreményeli flatrtgQ 14^39,000 fcorow»t)

REMINGTON

I b 1 a k H 7 r. t <; 11 * á £ I 
J Puii toesíeiMWllWUW«<Ml

A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete
BUDAPEST. V, CÉZA4JTCZA %

100 korosától kezdte ad tőrlentím t£tf 
lerti-kólcdUókeL melyek atis

ao» Ueeeacteteuii;
I» hm . Ute ért M6—.* . . . LM"'-.M . . . étért**

3•lé Unoeásodi 
m te. hl. mi»«

«eetefe» lándtiral e ttrtosttuol «erfia
Bővebb felvilágosítást az intézet 

díjmentesen ad.

SUJ MODELLJE
tÜ n\CQ jeleni'!
G pROSPfcf<TüST KÜKULO

GLOGOWSKIésTa
BUDA PEST5’'E

flNDRÁSSY-ÚT 12.

Ön nagyon idősnek látszik I 
Fesse haját a CZERNY-féle

SttimittgritB
HAJ FESTŐ-SZERREL

VÉRGYÓG Y ITÁS
A letkOerwbti pOarmAti- asthmo, tilv-. gyomor-. 
MU *o bérbaj. aiélblSéo, elme zavar siti tilts. 

Magalapiléja éa agytdOU Wpvlttiéje-

tV KOVÁCS J. fővárosi orvot
eUDAPCST. V, VÁCZZ- *ÖRUT fS.SZ.lEM.

OSERSés BAUER
BUDAPEST

V„ Lipót-kórút 7,

Sarszzcrt» és

5U?3tö£flGÍS

motorgyár
BÉCS

Dretdnoratrasae 7T>—83.

Benzin» éa

lökön- Ábelok

(Z)

•V;L M p ' ------Ml 2.
■'.I Sziwá^áz«motoi*ok 2—3 fillér üzem’zöltsép-arel. dI |V'I

tirf-ivn h*" " * r ipchfljl . r • . r : rvr-T
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